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Rijad ne vidi potrebu za 
produžavanjem dogovora OPEC-a 
ABU DABI - Organizacija zemalja izvoznica nafte (OPEC) 

verovatno neće morati da produžava dogovor postignut s 

drugim proizvođačima sirove nafte o smanjenju 

proizvodnje, s obzirom na nivo pridržavanja prihvaćenim 

obavezama i na očekivani rast  svetske potražnje, rekao 

je saudijski ministar energetike Halid Al-Falih, a prenosi 

Bloomberg. Prema Al Falihu, tržište nafte bi već do 

polovine godine trebalo da uspostavi ravnotežu. 

Potrošnja će se povećati na leto, dodao je on na 

marginama energetskog skupa u prestonici Emirata. 

„Naravno, postoji mnogo varijabila koje se mogu dogoditi 

do juna, kada ćemo biti u mogućnosti da ponovo 

napravimo procene“, rekao je Al Falih. 

 

NAFTA  
 

Eksperti: Zalihe nafte pretnja za cene 
NJUJORK, DAVOS - Eksperti koje citira Seeking Alpha 

relativizuju izjavu i očekivanje saudijskog ministra 

visokim nivoom zaliha u strateškim skladištima ključnih 

zemalja potrošača. Portal prenosi podatak OECD-a da su 

u decembru 2016. ukupne zalihe njenih članica  iznosile 

3,1 milijardu barela, što je iznad petogodišnjeg proseka 

tih zemalja. I pod uslovom da OPEC u narednih šest 

meseci smanji proizvodnju na dogovorenih 32,5 miliona 

barela na dan, to neće biti dovoljno da se ovaj faktor na 

strani ponude vrati na petogodišnji prosek. Naprotiv, 

američka EIA očekuje da zalihe OECD do sredine ove 

godine  uvećaju za dodatnih 40 miliona barela. S druge 

strane, čelnik jedne od najvećih gasnih kompanija na 

svetu, emiratske Dana Gas, Patrick Allman-Ward, 

navodi da u svetu i dalje postoji masivna količina 

uskladištene sirove nafte od „skoro milijardu barela“. 

„Dok se to ne ukloni, ne možemo govoriti o stabilnoj 

ravnoteži ponude i potražnje,“ rekao je on je u utorak u 

intervjuu iz Davosa za Bloomberg TV.  

IEA: Tržište se vraća u ravnotežu, posle koje nastupa veća nestabilnost 
PARIZ – Prvi čovek Međunarodne agencije za energiju (IEA), Fatih Birol očekuje da se u prvoj polovini ove godine 

tržište nafte vrati u ravnotežu, „ali iza toga ulazimo u period mnogo veće 

nestabilnosti“ u ponudi i potrošnji sirove nafte. Birol je u izjavi za Reuters to 

objasnio činjenicom da nije moguće predvideti postojanost OPEC-a u pridržavanju 

smanjenju proizvodnje, niti tempu kojim će se obnavljati proizvodnja iz američkih 

naftnih škriljaca. On je međutim ukazao i na mogući manjak ponude na kraju 

dekade, ako naftna privreda značajnije ne poveća investicije u upstream posle 

velikog pada do najnižeg nivoa zabeleženog 2016. u poslednjih nekoliko godina. 

„Ove godine, ako ne bude novih velikih investicija, mogli bismo kros nekoliko godina videti značajnu pukotinu na 

strani ponude sa ozbiljnim posledicama na tržištu,“ rekao je Birol. 
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Aramco: Svetu potrebne investicije 
od 25 biliona dolara u izvore nafte 
DAVOS - Potrošnja nafte i gasa nastaviće da 

raste u narednih nekoliko decenija i bilo kakav 

pad u kapitalnim investicijama u ovom sektoru 

izazvaće cenovne špiceve na štetu globalne 

ekonomije, rekao je predsednik i glavni 

direktor saudijske državne naftne kompanije, 

Saudi Aramco. U govoru na panelu Wall Street 

Journal-a, Amin Naser je rekao da će biti 

potrebno investirati 25 biliona dolara u 

narednih 25 godina u nove naftne kapacitete 

kako bi se zadovoljile potrebe rastuće 

potrošnje. „Njima (obnovljivim izvorima 

energije) biće potrebne decenije da zamene 

naftne izvore. Stoga mi u Saudijskoj Arabiji 

naše kapacitete gradimo u nafti“, rekao je on.  

 

BP: Oprezno na gore - bez uvećanja capex-a 

LONDON - Prvi čovek britanskog naftnog 

giganta BP stavio je do znanja u intervjuu 

Bloombergu da ga neće previše poneti 

optimističke prognoze razvoja ovog sektora 

praćene rastom cena na početku godine. Bob 

Dudley je rekao da će kompanija u ovoj, ali i u 

idućoj godini zadržati kapitalna ulaganja ispod 

17 milijardi dolara, što je šest milijardi ispod 

nivoa iz 2014. od kada su cene nafte više nego 

prepolovljene. 

Prema Dudley-u, skupi projekti, poput offshore 

biće pokrenuti samo ako je infrastruktura na 

licu mesta, dok neki od najprljavijih projekata, 

poput kanadskih bituminoznih peščara, takođe 

ne ispunjavaju uslove za razvoj.  Dudlej navodi, 

međutim, da je BP sa cenom nafte od 55$ u 

2017. u poziciji da može da pokrije svoje 

troškove i dividende iz prihoda, potencijalno 

zatvarajući period od dve godine negativnih 

novčanih tokova i uvećanja dugovanja.   

 

MMF: Nafta u 2017. vraća 35% vrednosti 
VAŠINGTON - Međunarodni monetarni fond (MMF) očekuje 

da u ovoj godini cene sirove nafte u proseku iznose  51,2 

dolara za barel, a u 2018. da porastu na 53,1 dolar u 2018. 

godini. U 2016. godini prosečna cena nafte iznosila je 42,7 

dolara za barel, stoji u dopunjenom Svetskom ekonomskom 

pregledu, koji je MMF objavio u ponedeljak . 

MMF napominje da je  

projektovana cena prosek 

korpe cena ključnih 

naftnih brendova - 

severnomorskog Brenta, 

Dubai Fateha i američke 

lake sirove nafte WTI. 

Shodno ovoj prognozi, prosečna cena ova tri najzastupljenija 

brenda na terminskim berzama porašće u 2017. za 35,2% u 

poređenju sa 2016. U 2018. rast će iznositi 8,4%, a u 2019. 

godini 4,6%, ocenjuju analitičari MMF-a.  

Otkrića nafte i gasa u 2016. najmanja u 
poslednjih sedam decenija - Rystad 
OSLO - Tokom 2016. godine ukupna otkrića nafte i gasa u 

svetu iznosila su oko šest milijardi barela ekvivalenta nafte, što 

je najniži nivo u jednoj godini u poslednjih sedam decenija, 

saopštila je norveška konsultantska firma Rystad Energy.  

Pomenuti iznos ne uključuje američke depozite naftnih 

škriljaca. Prema Rystad-u, 

95% globalnih isporuka 

sirove nafte i daalje dolazi iz 

konvencionalnih izvora. 

Offshore otkrića nafte i gasa 

u svetu pala su istovremeno 

prošle godine na najniži 

nivo od četvrdesetih na 

ovamo. Pronađenih, nešto manje od 2,3 milijarde barela je čak 

90 odsto ispod rezultata iz 2010. saopšteno je iz norveške 

firme. U 2016. godini prosečan sadržaj tečnih goriva u 

otkrivenim izvorima iznosio je tek oko 40%, pa je time moglo 

da se nadoknadi manje od 10% istovremeno proizvedene 

nafte. 
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Tillerson izbegao odgovor o 
klimatskoj politici ExxonMobil-a 
VAŠINGTON – Doskorašnji prvi čovek ExxonMobila, 

a trenutno novoimenovani državni sekretar SAD u 

administraciji dolazećeg predsednika Donalda 

Trampa, Rex Tillerson odbio je da odgovori na 

pitanje člana senatorskog komiteta vezano za 

istragu koja se vodi oko navoda da je kompanija 

skrivala od javnosti svoja saznanja vezana za 

klimatske posledice sagorevanja fosilnih goriva.  

Tillerson od početka nedelje prolazi seriju redovnih 

intervjua sa članovima Senata posle kojih oni treba 

da odobre, ili ospore njegovu podobnost za 

funkciju koju mu je u svom timu namenio Tramp. 

Na pitanje demokratskog senatora Tima Kaine-a iz 

Virdžinije vezano za odluku Exxona da finansira 

organizacije koje su obmanjivale javnost o nalazima 

klimatske nauke, Tillerson je spremno izbegao 

odgovor: „Senatore, pošto više nisam sa 

ExxonMobil-om, nisam u prilici da o tome govorim. 

Morao bih njima da prepustim odgovor na ovo 

pitanje“.  

Agencije koje prenose ovaj detalj iz „saslušanja“ 

jednog od najkontroverznijih članova buduće 

američke vlade, pretpostavljaju da će Tillerson na 

sličan način odgovoriti i na seriju pitanja vezanih za 

njegovo osvedočeno prijateljstvo s ruskim 

predsednikom Vladimirom Putinom, u vreme dok 

je otvarao vrata ruskog naftnog tržišta kompaniji 

ćiji je glavni izvršni direktor bio do praktični kraja 

prošle godine. 

  

 

Exxon da obelodani svoja istraživanja 

o klimatskim promenama 
MASAČUSEC (SAD) – Sud u američkoj državi Masačusec 

naredio je najvećoj tamošnjoj i svetskoj izlistanoj naftnoj 

kompaniji, ExxonMobil, da mu preda dokumente koji 

sadrže nalaze 40-godišnjih kompanijinih istraživanja o 

uticaju proizvodnje fosilnih goriva na klimatske politike.  

Sud je odbacio traženje Exxona, da ne prihvati ovaj zahtev 

državnog tužioca te savezne države SAD, koji istražuje 

navode da je ovaj naftni kolos svesno skrivao od javnosti, 

kao i svojih akcionara nalaze do kojih su njegovi eksperti u 

protekle četiri decenije došli vezano za štetne posledice 

koje po čovekovu sredinu i globalnu klimu izaziva 

sagorevanje ugljovodonika. „Exxon posle ovoga mora da 

prekine sa taktikom opstrukcija istrage i obelodani da li je  

obmanjivao potrošače i investitore u Masačusecu krijući 

od njih ono što zna o klimatskim promenama, njene 

uzroke i posledice“, saopšteno je iz kancelarije državnog 

tužioca. 

Istraga koju tužioci u ovoj i još nekoliko američkih 

saveznih država vode protiv ExxonMobila prevazilazi i 

okvire ovog naftnog giganta, jer može otvoriti seriju 

sličnih tužbi protiv drugih proizvođača fosilnih goriva, ako 

se dokaže da su prikrivali posledice emisija ugljendioksida 

i drugih otrovnih gasova iz proizvoda koje prodaju 

potrošačima, sa epilogom koji je svojevremeno izazvao 

spektakularni talas presuda duvanskoj privredi. 

Exxon se brani u prvom redu stavom da nije on 

kompetentan da odgovori na uzroke klimatskih promena 

na koje nauka i vlade u svetu još nisu dale precizan odgovor.  
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Reuters: Ruska banka pozajmila pare za privatizaciju dela Rosnjefta? 
MOSKVA - Ruska državna VTB banka je pozajmila je preko 11 milijardi dolara Kataru i trgovačkoj kompaniji Glencore 

četiri dana pošto su oni sklopili ugovor o kupovini udela u Rosnjeftu za istu sumu, prenosi u utorak Reuters. Agencija 

ovo tumači kao ilustraciju želje Kremlja da finalizuje ovaj spektakularni i najavljivani posao pre isteka godine. Iz  

Glencorea je, međutim, rečeno za Reuters da se jednostavno radi o međupotezu koji vodi zatvaranju čitave 

transakcije, dok su katarski fond QIA i VTB odbili  da komentarišu ovu vest. Rosnjeft nije želeo da potvrdi postojanje 

zajma, ali je rekao da je dogovor sproveden takom da se izbegne poremećaj na ruskom deviznom tržištu.  Predstavnik 

Kremlja takođe nije mogao da potvrdi postojanje pozajmice, ali je rekao da to ne treba tumačiti kao deo finansiranja 

posla sa Rosnjeftom.  

 

Reuters je do informacije došao uvidom u dokumentaciju singapurskih finansijskih regulatora, odnosno tamo  

registrovane kompanije QHG Shares, kod koje je pohranjen udeo od 19,5% u Rosnjeftu, kupljen od strane QIA i 

Glencorea. Jedan od dokumenata pokazuje da je 15. decembra QHG Shares dao akcije VTB-

a u Rosnjeftu kao zalog za pozajmicu singapurskoj firmi u visini 692,4 milijarde rubalja 

(11,69 mlrd dolara). U istom dokumentu se navodi da je 22. decembra zatvoren ugovor o 

zajmu i da je VTB predao deonice i ugovor o zajmu Rosneftegasz, ruskom holdingu koji 

kontroliše većinski udeo u Rosnjeftu. U dokumentu stoji da je ovaj prekid bio poteban kako 

bi se otvorio put za poseban kredit, izdat od strane banke Intesa Sanpaolo.  Ta italijanska banka je organizovala 

prodaju udela u Rosnjeftu i odobrila sredstva u visini 5,2 milijarde evra, 

piše Reuters. Trećeg januara, Intesa je dobila udeo od 19.5% u 

Rosnjeftu kao garanciju za zajam, pokazuje jedan drugi dokument. 

Reuters navodi da ne postoji beleška u dokumentima do kojih je došao 

da je novac pozajmljen VTB-u otplaćen, pa konstatuje da je moguće da 

je ova transakcija obavljena negde van nadležnosti singapurskog 

regulatora. Agencija odavde izvodi zaključak da ostaje intrigantna nepoznanica „što i mesec dana posle prodaje udela 

u Rosnjeftu i dalje nema konačnog objašnjenja odakle će da dođe celokupno dugoročno finansiranje“ ovog posla …. 

„ko su kreditori i sa po koliko novca?“  Portparol Kremlja je u utorak rekao da zajam VTB-a „ne može biti tumačen kao 

učešće u privatizaciji (Rosnjefta). On nema apsolutno nikakve veze sa samom privatizacijom,“ rekao je Peskov a 

prenosi Reuters. 

 
 
 
 
Foto:  
Levo: Andrej Kostin, 
Predsednik UO VTB 
Banke.  
Desno: Igor Sečin, 
generalni direktor  
Rosnjefta.  
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Severnomorska nafta – neminovni kraj jedne ere 
LONDON, OSLO – Severno more je područje koje je možda najviše osetilo posledice jednog od najdužih perioda pada 

cena nafte, sa osetnim smanjenjem i povlačenjem investicija i naftnih kompanija zbog visoke granične cene 

proizvodnje ove sirovine, piše u utorak thevalueportfolio.com.  

Prema podacima koje je objavio BBC, iz Severnog mora je do danas izvađeno 40 milijardi barela nafte, a preostalo je 

24 milijarde barela, dovoljno za nekih 30-40 godina proizvodnje, ali po stopi ne većij od 1,88 miliona barela na dan.  

Međutim, Severno more ostaje jedan od regionasa najvećim troškovima proizvodnje na svetu. Da bi se proizvodnja 

počela isplaćivati, odnosno počela donositi neku zaradu, cena nafte na tržištu mora biti iznad 60 dolara za barel. 

Samom tim jasno je da od sredine 2014. proizvođači u ovom području rade sa apsolutnim gubicima, zbog čega je i 

capex u međuvremenu pao 33% ispod 18 milijardi dolara uloženih u godini pre pada cena sirove nafte. 

Trenutno se na području Severnog mora dnevno proizvodi nešto iznad tri miliona barela na dan, a procena je da će 

opasti na ispod dva mbd tokom naredne dekade.  

 

 

Proizvodnja nafte u ovom delu 
Atlantika,  smeštenog između 
Britanije na zapadu, Nemačke na 
jugu i Skandinavije na istoku, 
veličine preko pola miliona 
kvadratnih kilometara, počela je 
tek šezdesetih godina, iako je 
tehnički prva nafta otkrivena 1851. 
Proizvodnja je doživela vrhunac od 
šest miliona barela na dan još 
1999. posle čega je krenuo pad. 
Razlog su izuzetno visoki troškovi 
proizvodnje, uprkos ogromnim 
rezervama. Do osamdesetih 
godina, troškovi razvoja novih 
tehnologija za severnomorsku 
naftnu privredu prevazišli su 
budžet NASA za misiju slanja 
čoveka na mesec, pisao je 
svojevremeno časopis TIME 
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GECF: Udeo gasa u energetskom miksu dostići će 25% 
DOHA - Potrošnja prirodnog gasa u svetu osetno će da se uveća do 2040., pa će međunarodna trgovina ovim 

energentom u narednih 25 godina zabeležiti skok od 

60%, uz rast udela spot tržišta, dok će utečnjeni 

prirodni gas (LNG) zahvatiti 40% udela na ukupnom 

tržištu preko-granične trgovine, ključne su 

konstatacije obimne studije koju je ove nedelje u 

Dohi objavio Forum zemalja izvoznica gasa (GECF). U 

Globalnom pregledu u gasu 2040, GECF procenjuje 

da će potrošnja gasa rasti stopom od 1,6 odsto 

godišnje. U apsolutnim pokazateljima, potrošnja 

primarne energije se očekuje da poraste sa 13,85 

milijardi metričkih tona ekvivalenta nafte (mtoe) u 

2015. na 17,53 mlrd mtoe u 2040., pri čemu će potrošnja gasa porasti sa nekih tri mlrd mtoe, na 4,5 mlrd mtoe u 

2040. godini. Udeo ove sirovine u ukupnom energetskom miksu porašće sa sadašnjih 21%, na 25%. 
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Rusija: Novi gasovod jača izvozne 
kapacitete za severnu Evropu 
MOSKVA - Rusija je u sredu otvorila novi domaći 

gasovod i dva nova naftovoda, na ceremoniji kojoj je 

prirustvovao i predsednik Vladimir Putin, javlja Reuters. 

Gasovod Bovanenkovo-Uhta, kapaciteta transporta 263 

miliona kubnih metara na dan, dopremaće prirodni gas 

za potrebe eksportnih ruta za tržište severne Evrope. Na 

svećanosti su takođe inaugurisani naftovodi Kujumba-

Tajšet i Zapoljarje-Purpe. 

 

 

 

 

 

Gasprom nadmašio očekivani 
profit u 3. kvartalu 2016. 
MOSKVA - Gasprom je nadmašio prognoze analitičara 

objavivši u četvrtak profit od 102,2 mlrd rubalja (1,7 mlrd $) 

za treći kvartal prošle godine, javlja Reuters. Agencija dodaje 

da je kompaniji išlo na ruku jačanje domaće valute, što je 

uticalo na valuaciju deviznih dugovanja i doprinelo odskoku 

finansijskih rezultata posle minusa od dve milijarde rubalja 

registrovanog u istom periodu 2015. Gasprom je takođe 

saopštio da je vrednost ukupnih prodaja u periodu od jula do 

septembra 2016. pala na 1,26 biliona rubalja, sa 1,29 biliona 

godinu dana ranije, zbog za 750 milijardi rubalja smanjene 

vrednosti prodaja na ključnom, evropskom tržištu, usled 

manjih cena denominovanih u ruskoj valuti. Inače, prošle 

godine, izvoz Gaspromovog gasau Evropu i Tursku odskočio je 

12,5% na do sada najveći nivo od 179,3 milijarde kubnih 

metara, jer su klijenti anticipirali kupovine koristeći se niskim 

cenama gasa vezanog za kretanja cena nafte.  
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Hrvatska bi renacionalizovala,  
pa reprivatizovala Inu 
ZAGREB -  Premijer Hrvatske Andreja Plenković rekao je u 

subotu za HRT  da će Vlada, pošto otkupi 49 odsto  akcija 

mađarskog MOL-a u Ini, opet 

prodati deo akcija drugim 

investitorima, ili naći novoga 

strateškog partnera. „Ali na 

drugim osnovama, ne na 

onima na kojima su danas", 

dodao je on. SEEbiz u utorak 

prenosi da je pokušao bez 

uspeha da u vladi dobije 

odgovore na pitanja - koliki 

udeo vlasništva bi država 

naknadno privatizovala u Ini i koji oblici strateškog partnerstva 

su u igri. Portal navodi da i oko ovog pitanja nema sklada 

između koalicionih partnera u vladi. „Iz premijerovog nastupa 

može se zaključiti i da će se strateški partner tražiti i pr nego 

što država restrukturira i modernizuje rafinerije Ine, odnosno 

da bi to bio motiv za dalju privatizaciju, prodajom akcija ili 

dokapitalizacijom. A to onda znači da bi to bila ekspresna 

reprivatizacija nakon renacionalizacije, jer modernizacija 

rafinerija Ine trebalo je da se sprovede  još juče“, piše SEEbiz. 
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INA bez saopštenja o posledicama napada ISIL-a  
na postrojenja u Siriji 
ZAGREB - Ministar spoljnih i evropskih poslova Hrvatske Davor Ivo Štir izjavio 

je da prvi izveštaji koje je ministarstvo dobilo potvrđuju informaciju da su 

pripadnici takozvane Islamske države bombom razneli i Inina postrojenja u 

Siriji, prenosi N1. Teroristi Islamske države navodno su digli u vazduh 

postrojenje Hajan, koje se nalazi 100 kilometara istočno od Homsa. Na tom 

području INA je pre četiri godine počela naftne operacije dok su se istraživanja 

sprovodila još od 1998. godine.  Iz INe još uvek nema zvanične potvrde da li se 

radi zaista o njihovom postrojenju. Islamska država je objavila video snimak 

eksplozije na društvenim 

mrežama i saopštenje na 

svom portalu Amak. 

Davor Štern, naftni 

stručnjak i nekadašnji 

član Nadzornog odbora 

Ine, kaže da iznos štete 

može proceniti samo 

INA, ali da nije veliki 

problem ukoliko je stradala samo nadzemna oprema. "Ta se oprema može 

nadomestiti, važno je da ne strada ona podzemna", kaže Štern.  Sirijska naftna 

polja su mesečno donosila hrvatskoj kompaniji oko 60 miliona dolara sve do 

2012. godine, kada je ova naftna kompanija odlučila da obustavi proizvodnju 

zbog sankcija koje je Evropska unija uvela Siriji. 
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